
„Drahou krvou Krista...“ 

Suspírium: „Moja duša si to ustavične pripomína a klesá. Na toto si však 

upriamim srdce a na toto budem čakať: na prejavy Hospodinovej milosti.“ (Nár 

3,20-22) Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 279: 1. verš: „Ó, Bože Otče, milosrdný náš...“  

Pozdrav: „vyvoleným, ktorých Boh Otec vopred poznal a Duchom posvätil, aby 

sa poslušne odovzdali Ježišovi Kristovi a boli pokropení jeho krvou: Milosť a 

pokoj v hojnosti!“ (IPt 1,1c.2) Amen.   

 

Suma zákona: je zapísaná vo Svätom Písme ako ju čítame v Knihe Žalmov v 78. 

kapitole v prvom až štvrtom verši takto: „Ľud môj, počúvaj moje poučenie! Svoje 

ucho nakloň k slovám mojich úst. Chcem hovoriť príslovia, vyrozprávať záhadné 

príbehy dávnych čias, čo sme počuli a poznáme, o čom nám otcovia rozprávali. 

Nezatajíme ich deťom, budúcemu pokoleniu rozpovieme slávne skutky 

Hospodina, jeho moc a divy, ktoré urobil.“ (Ž 78, 1-4)   

Prosím, zaujmite si svoje miesta.  

 

Pieseň: Chválospev č. 279: 2-4. verše: „Staráš sa o nás, všade chrániš nás...“ 

  

Vzdych: „Hospodin, preukázal si milosť svojej krajine, zmenil si údel Jákoba. 

Obnov nás, Bože našej spásy, odlož svoju nevôľu voči nám! Ukáž nám, Hospodin, 

svoje milosrdenstvo a daj nám svoju spásu!“ (Žalm 85,1.5.8) Amen. 

 

Lekcia: Prvý list apoštola Petra 1. kapitola, 13-21. veršov: „Preto si opášte bedrá 

svojej mysle, buďte triezvi, úplne dúfajte v milosť, ktorú dostanete pri zjavení 

Ježiša Krista. Ako poslušné deti neprispôsobujte sa žiadostiam, ktoré ste mali 

predtým, v čase vašej nevedomosti; no rovnako, ako je svätý ten, čo vás povolal, 

aj vy buďte svätí v celom svojom počínaní. Veď je napísané: Buďte svätí, lebo ja 

som svätý! A ak vzývate ako Otca toho, čo súdi nestranne každého podľa jeho 

skutkov, žite v bázni počas svojho pobytu v cudzine. Veď viete, že zo svojho 

márneho spôsobu života, zdedeného po otcoch, boli ste vykúpení nie 

pominuteľnými vecami, striebrom alebo zlatom, ale drahou krvou Krista. On ako 

bezchybný a nepoškvrnený baránok bol na to síce vopred vyhliadnutý ešte pred 

stvorením sveta, ale zjavený v posledných časoch kvôli vám. Skrze neho veríte v 

Boha, ktorý ho vzkriesil z mŕtvych a dal mu slávu, takže vaša viera a nádej sa 

upína na Boha.“ 

Nech Pán Boh požehná čítanie, počúvanie a zachovávanie Jeho slova. V Duchu 

a v pravde modlíme sa.  

 



Modlitba: Vodca náš, drahý Kristus! Ďakujeme, že sa dnes na chvíľu navzájom 

sprevádzame, keď spoločne hľadáme odpovede v Tvojom Slove života na vlastný 

život. Prosíme, pomôž nám vidieť a využiť takéto príležitosti. Daj nám, prosíme, 

istotu Svojej prítomnosti, Pane, v spleti sveta a našich životov. Prosíme, vpíš nám 

Tvoju milosrdnú zmluvu priamo do našich sŕdc, aby sme od Teba mohli každý 

deň získavať silu a vedenie. Nemal by nastať deň, kedy by sme si museli povedať, 

že po našom boku nie je nikto, kto by nás oslovil. Nech nie je deň, kedy by sme 

museli povedať, že nikto s nami nehľadal spoločenstvo Rozmnož našu vieru už 

teraz Svojou vernosťou, posilňuj našu lásku cez Tvoje milosrdenstvo, aby naše 

duše, naše telá, celý náš život patrili navždy Tebe. Z celého srdca sa radujeme, že 

si Pánom svojej cirkvi, muž bolestí, ktorého meno je sväté, nad ktorého niet 

mocnejšieho, pretože si Stvoriteľom a Spasiteľom sveta. V Jeho mene prosíme, náš 

milostivý Bože, prehovor, zdieľaj medzi nami Tvoje Slovo Svojím požehnaním a 

čiň z nás aktívnych poslucháčov, prijímateľov a zachovávateľov toho všetkého, čo 

chceš dnes vložiť do nášho vnútra. Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 285: „Na Krista svoje hriechy...“ 

Prosím, zaujmite si svoje miesta. 

 

Vzdych: „Jeho otec i matka žasli nad tým, čo sa o ňom hovorilo. Simeon ich 

požehnal a jeho matke Márii povedal: „Hľa, tento je určený mnohým v Izraeli na 

pád a na povstanie i na znamenie, ktorému budú odporovať – a tvoju vlastnú 

dušu prenikne meč –, aby vyšlo najavo zmýšľanie mnohých sŕdc.“ (Lk 2,33-35) 

Amen. 

 

Biblický text: Prvý list apoštola Petra 1. kapitola 18-19. verše:  

 „Veď viete, že zo svojho márneho spôsobu života, zdedeného po otcoch, boli ste 

vykúpení nie pominuteľnými vecami, striebrom alebo zlatom, ale drahou krvou 

Krista. On ako bezchybný a nepoškvrnený Baránok.“ Toľko slov Písma Svätého      

 

Milí bratia a milé sestry, slávnostné kresťanské zhromaždenie 

v Pánu Ježišovi! 

Krv je pre milostivého Boha vzácna od počiatku ako o tom čítame v prvej knihe 

Mojžišovej: „Len mäso s dušou, teda s jeho krvou, jesť nebudete, lebo za vašu 

krv budem brať na zodpovednosť každé zviera, za život človeka budem brať na 

zodpovednosť človeka, jeho brata. Ak niekto preleje krv človeka, nech jeho krv 

preleje človek, lebo Boh utvoril človeka na Boží obraz.“ (IMojž 9,4-6) 



V mnohých svätyniach, aj medzi pohanmi, bolo veľmi rozšírené sakrálne 

vyslobodenie. Niektorí zo stáda zotročeného ľudu sa pozbierali a vykúpením sa 

im dostalo slobody. Prebiehalo to tak, že božstvo, presnejšie ich zástupcovia, 

kňazi, kúpili otroka od jeho predchádzajúceho pána s cieľom oslobodiť ho. 

Čiastku výkupného zložil buď sluha, alebo jeho príbuzní do pokladnice svätyne. 

Týmto procesom sa stál otrok majetkom božstva. Kresťania boli tiež vykúpení. 

Čitatelia listu pochádzali z radov pohanov a dobre poznali to slovo, ktoré použil 

samotný Peter. Boli to „cudzinci, ktorí žili v diaspóre v Ponte, Galácii, 

Kapadócii, Ázii a Bitýnii.“ (IPt 1,1b) Roztrúsení kresťania ako aj my v okolí 

Bratislavy. Aký život žili pred vykúpením? Ľahký, ľahkovážny, zhýralý spôsob 

života pohanov, ktorý bol plný modloslužby. Modloslužba. Tento spôsob života 

nevedie k Bohu, preto je márny. Nemôže dať človeku účel a ani zmysel. Veď tých, 

ktorých uctievali, nie sú bohovia (R 1,23), neprehovoria. Modly sú nemé (IK 12,2), 

a kláňali sa „zlatým, strieborným, medeným, kamenným a dreveným modlám, 

ktoré nemôžu ani vidieť, ani počuť, ani chodiť.“ (Zjav 9,20) 

Zhýralosť jednotlivcov sa opierala aj o tradície domova. Vzťah medzi otcami 

a synmi je častokrát spečatený nielen prebratými vyskúšanými dobro skutkami,  

ale aj zlozvykmi, ktoré sa dedia z otca na syna. Sú to zvyky, ktoré majú podobu 

kultu. Je ich veľa. „Môj otec to robil takto, a tomu sa pridržiavam aj ja. Moja 

matka to zariadila a zorganizovala rovnakým spôsobom, ako ja.“ Existuje 

východisko z márneho života, ktorý sa formoval počas dlhých generácií a znova a 

znova sa odovzdával a tradoval, a to dielom vykúpenia Ježiša Krista. Život otcov 

vždy určoval cestu synov, no od príchodu Ježiša Krista bolo Jeho dielo vykúpenia 

je rozhodujúcim faktorom v živote každej novej generácie. Nová generácia nech je 

pokropená drahou krvou Ježiša Krista. Nová generácia nech je vykúpená drahou 

krvou Ježiša Krista. To, čo bolo zlé a naničhodné v živote otcov, od toho vie 

oslobodiť synov iba poslušný Syn Boží. Baránok Boží i Jeho dielo má práve preto 

neporovnateľnú hodnotu. Kvalita, jedinečnosť a hodnota výkupného prevyšuje 



kvalitu a hodnotu pozemského výkupného. Božie Slovo sa práve teba pýta, milý 

brat a drahá sestra: Akú hodnotu má pre teba milosť v Kristovi? Negatívna 

formulácia apoštola Petra poukazuje na to, že vykúpenie z hriechov skrze krv 

Ježiša Krista je oživujúca sila pre toho, kto vie porovnať svoj predošlý život so 

životom v Kristovi. Sme v úžase z toho, čo sa stalo už dávno? Cenou za slobodu 

kresťana a cirkvi je krv Ježiša Krista. Ktorého Krista? Toho, Ktorý je 

nepoškvrnený a stál sa poškvrneným. Ktorého Krista? Toho Krista, Ktorý je 

morálne čistý a „pripočítali ho k zločincom“ (Iz 53,12) Nepoškvrnená služba 

Ježiša Krista, čistota a uzdravenie. To je jeho služba. Vzácnejšie ako akákoľvek 

hodnota je výkupné dielo Kristovo, ktorým Boh vyrovnal účet hriechu raz a 

navždy. Za životom mojím, tvojím, i naším i za životom cirkvi stojí smrť Baránka 

bez poškvrny. Krv Spasiteľa Ježiša Krista je prostriedkom spásy. Nová životná 

príležitosť moja, tvoja i naša stála Boha veľkú obeť. Vzácnejší ako akákoľvek 

pozemská hodnota: JEDNORODENÝ SYN. 

V našich očiach hodnotou je zlato a striebro, nebolo to inak ani v staroveku. To 

bolo a je i dnes niečo cenné. Vyspelosť a sebestačnosť danej republiky i kráľovstva 

závisí od nahromadeného množstva zlata a striebra v krajine. Prosperita krajiny 

sa meria v množstve zlata a striebra. Dnes už nič nemá hodnotu pre nás, česť 

výnimkám. Sme ako starý Držgroš v rozprávke, ktorý len hromadí a nič neminie. 

Sme ako cisár v rozprávke Hansa Christiana Andersena, ktorý sa nechá 

prekabátiť svetom, a jeho nové šaty bohužiaľ nikto nevie ušiť i vidieť, len ten Boh, 

Ktorý je jeho Stvoriteľom. Nahota ho robí len krásnym a vznešeným, a pritom ani 

hodváb, ani zlato, ani striebro nevie jeho pýchu umlčať, len výrok dieťaťa vo 

forme výsmechu: „Kráľ je nahý!“ Slávu nepominuteľného Boha bol hoden vrátiť 

iba Jeho jednorodený Syn. Život za život. Jeho život pre všetkých. Tón Krista, 

ktorý sa znova rozozvučí, a musí v každom kresťanskom spoločenstve prekypieť, 

je harmóniou nášho života. Nestranná spravodlivosť Otcova musí byť prítomná 

v živote putujúcej cirkvi, ktorá vyznáva aj dnes i v časoch súženia: Cena najvyššia 



je drahou krvou Kristovou vykúpený život. My sme vykúpení z márností 

a z nezmyselnosti vlastného telesného života. Baránok bez viny vykonal to, čo na 

sebe okúsilo každé nové stvorenie, ktoré bolo vykúpené Ježišovou krvou. Nové 

prekonanie ničoty, nový začiatok, nový filter, nová transfúzia, nová, a to drahou 

krvou Ježiša Krista. Čo je našou úlohou? Prosiť Pána v modlitbách, aby nás v tom 

utvrdil. Prosiť Pána, aby sme ani jeden deň nezačali bez toho, aby sme sa JEMU 

poďakovali za milosť zjavenú v Ježišovi Kristovi. Prosiť Pána, aby táto 

„vedomosť“ sa nikdy nevytratila z našej mysle, aby sme boli triezvi a bdeli na 

svojich miestach ako zodpovední kresťania a hlavne každodenne poďakovali za 

tú neviditeľnú skutočnosť, ktorá jednoznačne hore nohami prevrátila naše srdcia, 

naše zmýšľanie, naše pohnútky, naše tradície, to naše, ktorým sme sa tak 

pridržali. Uvedomiť si, že jedine drahá krv Ježiša Krista ma robí cenným... Žiadna 

pozemská cennosť ma nevie povýšiť tak, ako služba Baránka bez poškvrny. Nie 

som hoden / hodná len skrze Neho. Nie som slobodný / slobodná len skrze Neho. 

Nie som vykúpený / vykúpená len skrze Neho. Bez Neho nie som, neexistujem. 

Čím som, to som len skrze Neho. Veď viete... A v skutočnosti to vieme? Doma to 

vieme? V práci to vieme? Na nemocničnom lôžku to vieme? Počas poslednej 

rozlúčky s našimi drahými to vieme? Vedieť vo Svätom Písme znamená zakúsiť. 

Vedieť v Biblii, to nie je násobilka od 1 do 10. Vedieť v Novej zmluve znamená 

prežiť na vlastnej koži ako to zakúsil aj sám Peter pri ohni, a to pri Tiberiadskom 

mori, kde sa ho Ježiš opýtal: „Šimon, syn Jána, miluješ ma?“ (Jn 21, 16) Vedieť 

znamená zmenu, prevrat a vyslobodenie. Vedieť znamená žiť pre Krista. Vedieť 

znamená zanechať staré a lipnúť na novom. Vedieť znamená uvedomiť si 

hodnotu a cenu Ježišovej služby. Cudzinci, ktorí žili v diaspóre, roztrúsení po 

Malej Ázii, vedeli, že Kristus je Pánom nad svetmi. Ich pohýnala Kristova láska. 

Ich hnacou silou bola služba Kristova na Golgotskom kríži. Jediná 

a neopakovateľná. Najcennejšia a najvernejšia, ktorá bola službou nebies pre 

všetkých bez rozdielu. Amen.  



Modlitba: „Gideón im však odvetil: „Nebudem panovať nad vami a nebude 

panovať nad vami ani môj syn. Hospodin bude vládnuť nad vami.“ (Sud 8,23).“ 

 

„Či môj dom pred Bohom taký nie je? Uzavrel so mnou večnú zmluvu, vo 

všetkom upravenú a bezpečnú. Je úplnou mojou spásou. Prečo by nesplnil i 

každú túžbu?“ (IISam 23,5) 

„...ja sa však budem radovať v Hospodinovi a jasať v Bohu mojej spásy. (Hab 

3,18).“   

„Chválim sa teda v Ježišovi Kristovi tým, čo konám pre Boha.“ (R 15,17) 

 

„A nielen to, ale aj Bohom sa chválime skrze nášho Pána Ježiša Krista, skrze 

ktorého sme teraz dostali zmierenie.“ (R 5, 11).“ 

 

„Veď telá zvierat, ktorých krv veľkňaz prináša za hriechy do svätyne, spaľujú 

mimo tábora. Preto aj Ježiš trpel vonku za bránou, aby posvätil ľud svojou krvou. 

Vyjdime teda za ním von z tábora a znášajme jeho potupu.“ (Žid 13,11-13) 

 

„...Baránka zabitého od založenia sveta. Kto má uši, nech počúva!“ (Zjav 13,8b-9)  

 

Modlitba Pánova 

 

Ofera: „Ucti si Hospodina zo svojho majetku a z prvotín každej úrody.“ (Prís 3,9)  

 

Požehnanie: „Najväčší z vás bude váš sluha.“ (Mt 23,11) Amen. 

 

Pieseň: Chválospev č. 402.: „Nezabudni, nezabudni..“  
 

Milan Rúfus: MODLITBIČKA PO POSLEDNEJ VEČERI 

To, čo vie ovečka o veci navyše, 

teplučkou krvou vám na dvere napíše. 

 

Čo bude do rána. Že kríž sa pohol k Nemu. 

Že obetovaná je Obetovanému. 

 

Pod čiernou olivou k modlitbe ruky spína. 

Otče – Jeho i náš – podrž nám svojho Syna. 

 

Že práve spod kríža tak hlasno voláme Ti? 

Kde ľudia Láske ublížia, tam prvé trpia deti. 


